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Наредба за здравни норми и изисквания при работа
в среда на йонизиращи лъченияПо повод на
Наредбата за здравни норми и изисквания при
работа в среда на йонизиращи лъчения мисля, че е
важно да направя следните забележки:1. В проекта
на наредбата е предвидено задължително
медицинско наблюдение (предварително и
периодично) на всички лица, работещи в среда на
йонизиращи лъчения.  Доколкото съм запознат с
практиката в Европейския съюз,  медицинското
наблюдение е задължително само за
професионално облъчваните лица от категория А.
Мисля, че българското законодателство следва да
бъде съобразено с добрите практики, прилагани в
Европейския съюз. Затова предлагам в Наредбата за
здравни норми и изисквания при работа в среда на
йонизиращи лъчения да се отрази, че
предварителното и периодичното медицинско
наблюдение е задължително само за лицата от
категория А.2. В чл. 5 на представения за
обсъждане проект на Наредба за здравни норми и
изисквания при работа в среда на йонизиращи
лъчения е предвидено назначаване на
квалифицирани експерти по радиационна защита в
лечебните заведения, които ще извършват
медицинско наблюдение. В страната има неколцина
квалифицирани експерти по радиационна защита в
различни области, които притежават необходимите
удостоверения за правоспособност и работят в
частни фирми. При тези обстоятелства ще
възникнат реални проблеми пред лечебните
заведения при търсене и наемане на
квалифицирани експерти по радиационна защита.
Във въпросния член 5 изискването за назначаване
на квалифицирани експерти по радиационна защита
не се отнася за НЦРРЗ.Това означава, че на практика
само НЦРРЗ ще има право да извършва медицинско
наблюдение на работещите в среда на йонизиращи
лъчения.Вярвам, че ще обърнете внимание на
гореказаното.
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Проект на Наредба за здравни норми и изисквания
при работа в среда на йонизиращи лъченияВъв
Военномедицинска академия работят
висококвалифицирани и общопризнати лекари в
областта на радиобиологията, които имат
необходимия практически опит за лечение на лица,
облъчени в резултат на радиационна авария.
Военномедицинска академия разполага с отлично
подготвени екипи за  медицинско осигуряване и
реагиране в случай на  радиационна авария.
Логично и необходимо е в бъдещата Наредба за
здравни норми и изисквания при работа в среда на
йонизиращи лъчения да се добави
Военномедицинска академия като лечебно
заведение с национално значение,  което да
извършва медицинско наблюдение на
професионално облъчвани лица, както и да обучава
лекари по отношение на  биологичното въздействие
на йонизиращите лъчения и медицинското
осигуряване на лица в случай на  радиационна
авария.
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